
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Bräsen 
 

 
 Sitzungstermin: Montag, 13.02.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro, Bräsen 50, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Christian Rackow  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Rüdiger Heinemann  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Gerhard Hohmann  
Ortschaftsrat Fridbalt Müller  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 
 

 
       

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
07.11.2016 

 Die Niederschrift  Ortschaftsratssitzung vom  07.11.2016 wurde von den Ort-
schaftsräten bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

 
 

       
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2017 

Vorlage: COS-BV-300/2017 
 Der Ausschnitt aus dem Haushaltsplan 2017 für die Ortschaft Bräsen lag allen 

Ratsmitgliedern vor. 
Es gab keine Anfragen zum Haushalt. 
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      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
Die OR stimmten der Haushaltssatzung zu.   
 
 

 
 6. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-

chen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
 Der OBM erläuterte den Gemeinderäten, dass gemäß einer Richtlinie TOP 8. Die 

Verwendung der Mittel im OR festgelegt werden sollen. Es gibt aber noch zum 
späteren Zeitpunkt die Möglichkeit, dass die Restmittel nach Abrechnung der 
Seniorenweihnachstfeier an Vereine, Gruppierungen und der Feuerwehr verteilt 
werden können (Auszug 2016). Der Ortschaft stehen insgesamt 1.000 € zur Ver-
fügung. 
 
Herbstfest 2017   450,- € incl. GEMA + Plakat 
Seniorenweihnachtsfeier  ca. 300,- € 
 
Sportgruppe ) 
Astroclub      )   die restlichen Mittel werden nach Abrechnung der  
Feuerwehr    )   Seniorenweihnachtsfeier zu je 1/3 verteilt   
 

 
    

 7. Integriertes Gemeindliches Entwicklungskonzept (IGEK) 2030 für die Stadt 
Coswig (Anhalt) einschließlich aller Ortschaften 
Vorlage: COS-BV-296/2017 

 Die Leitlinien zum IGEK haben alle Ratsmitglieder erhalten. Mit den Unterlagen 
erhielten sie auch die Information, dass das Konzept beim Bürgermeister zur Ein-
sichtnahme vorliegt und es im Internet auf der Homepage der Stadt Coswig (An-
halt) einzusehen ist. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
Die Ratsmitglieder stimmten dem IGEK zu.    
 
 

 
 8. Richtlinie der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften über die Verwen-

dung und dem Umgang mit den Mitteln des örtlichen Brauchtums, den Ver-
fügungsmitteln und Mitteln für Ehrungen 

 Diese Richtlinie wurde zur Ortsbürgermeisterberatung am 31.01.2017 vorgestellt.  
Sie soll in den Ortschaftsräten diskutiert werden. 
Die in der Richtlinie getroffenen Festlegungen wurden mit einem Schreiben der 
Fachbereichsleiterin Frau Dänzer geändert. Dieses Schreiben las der OBM vor.  
Da Bräsen schon immer entsprechend der Richtlinie gearbeitet hat, wird es keine 
Veränderungen geben.   
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 9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

Der BM berichtete, dass Herr Schneider, bisheriger Leiter des Amtes für Ordnung 
und Sicherheit nicht mehr im Amt ist und Herr Stephan nun neuer Fachbereichs-
leiter ist. 
Die Fachbereichsleiterin für Finanzen ist die derzeitige stellvertretende Bürger-
meisterin.  
 
Wahlhelfer für die Bürgermeisterwahl 23.04.2017:  
Herr R.Heinemann 
Herr F.Müller 
Herr G. Hohman 
Herr C.Rackow 
 
Die Ortschaftsräte bemängelten, dass die Anfragen aus der Ratssitzung vom  
07.11. 2017 nicht beantwortet wurden. 

 Laubentsorgung der im öffentlichen Bereich stehenden Bäume 

 Wendeplatz am Trafohäuschen 

 t-Begrenzungsschilder – Weg zum Friedhof? 
 
Straßen/Fußwege und Plätze 

- Fußweg Haus Nr.16 d wird durch schwere Technik kaputtgefahren 
- Durchgangsstraße in Richtung Weiden stark beschädigt (Straßenlöcher) 
- Dorfplatz ebenfalls Schäden der Straßendecke 

 DGH 
- Die Heizungen werden nicht richtig warm. Vermutlich sind die Heizkörper 

nicht ausreichend für die Raumgröße.  
- Prüfung 

Herr Weber aus Thießen sollte einen Brief erhalten, dass er an einer Weihnachts-
feier für Bräsen und Jeber-Bergfrieden nicht kostenlos teilnehmen kann. 
In diesem Zusammenhang wurde die Anfrage gestellt, ob Herr Weber einen Ge-
bührenbescheid über die Kosten der Teilnahme an der Weihnachtsfeier erhalten 
könnte. 
In Bezug auf die Haushaltsplanung erwarten die OR eine Rückmeldung über In-
vestitionen oder Unterhaltungsmaßnahmen, die in den Haushalt mit aufgenom-
men wurden.  
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.00 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 

 
       

 
Coswig (Anhalt), den 20.02.2017 
 
 
 
 
Rackow 
Ortsbürgermeister   
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